

Серафим Попов,

НАРОДНЫЙ ПОЭТ КОМИ РЕСПУБЛИКИ

«...И я гнал плоты в Архангельск, не раз ночевал на котласских берегах Двины, а в 30-е годы на своей лошади возил первые нефтетрубы для Ухты из Лименды».

(Из письма С. Попова в редакцию «Двинской правды»)

ЗДРАВСТВУЙ, КОТЛАС!

Вот и свиделись мы снова...
Здравствуй, Котлас дорогой!
Весь пропахнувший сурово
Скипидаром и смолой.
В устье Вычегды ты вырос.
Вот и я рожден тайгой.
Много бед, ты, Котлас, вынес.
В эти дни я был с тобой.
Берег твой мне был постелью,
Спал когда я у костра
Пырасом ты звался древле,
Входом тем зырянам древним,
Чья давно прошла пора.
Как бы долго век ни длился—
Нам удел единый дан.
И уж в Пырас устремился
Нас крестить святой Стефан.

Годы шли... Фашистов свора
Ринупась терзать нам грудь:
Мы и братья наши — скоро
Преградили бесам путь.
Нет, потомки не забудут
И этапов тяжкий шаг.
Прокляты навеки будут
Сталинизм, его ГУЛАГ!
...Плотогоны-старики
Как бы голосом единым
Ранним утром, пред зарей
Пели нам... Что в песне той!
Что как воду из реки,
Так не вычерпать любви нам
К нашей Родине святой!

Перевод с коми
Игоря Михайлова.